
I. megoldás. A szükséges dobások száma pontosan akkor n, ha az els® n−1 dobás fej, az n-edik pedig írás � ennek
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valószín¶séggel dobunk n-szer (n ≥ 2). A szükséges dobások számának a várható értéke de�ní
ió szerint a dobások
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tehát M = 3 a dobások számának várható értéke.

Megjegyzés. Az M (és hasonló típusú összegek) egy másik kiszámítási módja a következ®:
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Az egyes zárójelekben álló összegeket írjuk egy-egy sorba, majd az így kapott (fentr®l lefelé végtelen) táblázat elemeit

ne soronként, hanem oszloponként összegezzük; az oszlopösszegek mindegyike egy
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hányadosú végtelen mértani sor,

ezzel pedig
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II. megoldás. Az els® dobás után � bármi is annak az értéke � az ellenkez® kimenetelre várunk. Ennek a valószí-

n¶sége
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, ezért átlagosan két dobás után következik be. Tehát átlagosan 1+2 = 3 dobás szükséges ahhoz, hogy legyen

fej is és írás is.
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